
Te 

- 

(az 

20. 

já 
da 
ril 

Egy pilóta 
akrobataemutatványai - 
Szenzációs sportfogadás 
a Berlin melletti Templin- 

tavon 

(Berlin, október 14. Wolff.) A Ber- 
lin melletti Templin-tavon rendkivül 
vakmerő sportfogadás került - eldön- 
tésre. Opel Frigyes. a Párisban győz- 
tes Opel II. jelzésüű csónakjáv l be- 
mutatia, hozvan lehet teljes sebes- 
séggel haladó r pülőgépre fal- és le- 
szállani. A kisérlelet a sajtó képviselői, 
a rendőrség és számos sporlemb r 
jel nlélében vitllék véghez. Raeb és 
K tzenstein repülők közvellenül a 
viz szine felelt repültek, miközben az 
Opel-csónek leljes sebességgel rohant 
e repülőgép után. 
A csónak orrán állolt Schindler pi- 

lóla, akinek sikerült a repülőgépből 
lelógó kötelet megkapnia és rajta a 
repülőgépre feljulnia. Félórás szünet 
után folytatlák a kisérletet. emelynek 
célja most az az eddig lehetetlennek 
tartott vállalkozás volt, hogy a pilóta 
a repülőgépről ismét a csonakbajus- 
son. A nagy sebességgel haladó re-. 
pülőgépen a kölélen lógó pilóta ide- 
oda himbálózott, de Opelnek sikerült 
őt elérni és minden baj néelküla csó- 
nakba emelni. 
- 

Megkezdték a váradi 
kommunista-per tárgyalását 

(Cluj-Kolozsvár, október 14.) A 
olozsvári hadbiróéság ma délelőtt 

kezdte meg Breiner Béla és Fülöp 
enő nagyváradi fiatalemberek ügyét 

tárgyalni, kik a vád szerint Nagyvá- 
radon kommunista mozgalmat szer- 
veztek. ; 

Az ügyész azzal vádolja a két fia- 
tal embert, hogy kommunisla sejteket 
szerveztek a váradi ifjumunkások kö- 
zött, amelynek szervezési köllségeire 
oszkvából kaplak nagymennyiségü 

dollárokat. ; 
rdekes, hogy a per tulajdonképen 

a tavalyi kommunista monstre per- 
ől származik, melynek során mint 

távollevőt Ereiner Bélát 8 évi és Fü- 
ép Jenőt pedig 6 évi börlönre itél- 

; A vádlottak tagadják a lerhükre 
elhozott vádakat és azt állitjak, hogy 
mikor mint távollevőket elitelte őket 
a hadbiróság, Nagyváradon tartóz- 
kodtak és semmit sem tudtak az 
egész perről, amelyre meg sem idéz- 
ték őkeeee 
ton tárgyalás, mely előreláthatóla 
öbb napíg fog eltartani. igen érde- 
kesnek igérkezik és számos tanut 
Idéztek meg az ügyben. A védelmet 
1 Dunka Jenő és Popescu lleriu 

kapitány játják el 

MAI PENZPIAC 
Zürichi nyitás, (október 14.) Berlin 
72 rél, Amsterdam 20825, New-York 
18 fél, London 2525 háromnegyed, Pá- 
2035 fél, Milánó 28358 fél, Prága 

kő fél, Budapest 9068, Belgrád 915, 
akerent s22 fél, Varsó 58, Bécs 7317 

(Eudapest, okt. 14. MTI.) A magyar 
kormány válaszol Paleologue volt fran- 

cia külügyi államtitkárnak Diamandi 
párisi román követhez intézett levelére, 
a következő közleményt tette közzé: 

„Minthogy a Paleologu-eféle jegyzék 
alkalmas olyan látszat keltésére, mintha 

Nagyméltóságu 

Az első óceánrepülő hölgy 
sérült géppel leszállott a tengerre 

(Páris, október 14.) Miss Ruth Elders, az első oceánrepülő nő gépje, amely- 
nek sorsát óriási aggodalommal figyelte egész Amerika, a tengeren dühöngő 
viharban megsérült és kénytelen volt leszállani. A bátor pilótanőt és társát, 

Haldemant a Barendrecht nevü holland gőzös vette fel, mindketten sértetlenek. 

A magyar kormány közzétette az 
1920. évifrancia jegyzéket, amely 

na Máv. bérbeadása ellemében 
felajánlja a francia diplomácia 

segitségét Magyarországnak 
1920-ban nem tétetett volna francia 

ajánlat a magyar kormánynak, a ma- 

gyar kormány kénytelen közzétenni az 

alábbi jegyzéket, amelyet 1920. májusá- 

ban a budapesti francia főmegbizott 

adott át a magyar külügyminiszternek: 

Teleki Pál gróf külügyminiszter urnak 
Budapest. 

Kormányom megbizásából van szerencsém Nagyméltóságod tudomá- 
sára hozni, hogy a francia kormány meg van győződve, hogy Középeurópa 
békéjének teljes helyreállitása s az általános béke megerősödése nem érhető 
el másként, mint az érdekelt államok kölcsönös közremüködése utján. A 
francia kormány éppen ezért hajlandó közvetiteni a magyar, csehszlovák és 
jugoszláv kormányok között azzal a céllal, hogy közöttük megértő. barát- 

vényüeknek elismeri. 
Fogadja Nagyméltóságod, stb. 

(Bukarest, okt. 14.) Az Adeverul 

pacostea volt postavezérigazgató ellen, 
kit a nemrég lefolyt pótválasztásokon 
képviselőnek választottak meg. Az Ade- 

onnan vesszük ez alábbi lélekemelő tör- 

ténetet: 
pPapacostea Péter postavezérigazgató 
Metaxa Jenő nevü titkárja főnöke kine- 

vezése fölötti örömében elhatározta, 

hogy igen szép pénzt fog keresni lehető- 

leg kevés befektetéssel. 
Miután a jeles titkár helyes üzlet- 

érzékkel rendelkezett, megszel"zte a ve- 

A jegyzék közzététele Budapesten óriási szenzációt keltett. 

Öiezer lejjet másfélmilliót szerzett 
Papacosteapostavezérigazgatótitkára 
fffőnöke képének terjesztésével 

napról-napra éles támadásokat közöl Pa- 

verul külön Papacostea rovatot vezet és 

ságos viszony jójjön létre. A francia kormány a békeszerződést kisérő nyi- 
latkozat szellemében, amelyet Millerand féle levélnek neveznek, hajlandó 
jószolgálatait érvényesiteni Magyarország és szomszédai között, hogy ba- 
rátságos lépések történjenek, amelyek az ellenségeskedés minden okát 
megszüntessék az érdekelt felek általános megelégedésére. 

Ezen lépések feltétele az, hogy egyrészt a gazdasági és néprajzi igaz- 
ságtalanságok kiküszöböltessenek, másfelől a kisebbségi egyezmény hatá- 
rozmányain tulmenőleg biztositassék a kisebbségek jogvédelme. A francia 
kormány azonnal hajlandó a szomszédos államokkal érintkezésbe 
hogy mindezen kérdések kölcsönös méltányossággal rendeztessenek, amint 
a francia kormány által megjelölt francia gazdasági körök és a magyar 
kormány között a magyar államvasutak bérbeadására vonatkozó tárgya- 
lások megegyezéssel végződnek és azokat a magyar parlament tökéletes ér- 

lépni, 

zérigazgatótól annak fényképét, amit- 

15.000 példányban sikszorosittatott. Az 
egész mulatság 5000 lejébe került a tit- 
kár urnak, belészámitva a fotografust 

és a cinkografust is, aki elkészitette a 
vezér kliséjét. Ezekután a következő 
gyönyörü körrendeletet küldte szét a 
nagyszerü postafőtitkár. 

Miután a posta- és távirda hiva- 
talok részéről számos megkeresést 
kaptam az irányban, hogy szeretett 
vezérigazgatónk fényképét küldjem 
el, jónak láttam Papacostea vezér- 
igazgató képét saját számlámra ki- 
adni. A képből több darabot küldök 

Kérkesz agáti 
C/u Sir Jaliu /agia 

lefeígn 3 A 

önnek azzal a kéréssel, hogy ezt 
hivatalnoktársai között terjessze. 
Egy postás házából sem szabad hiá- 
nyoznia a vezérigazgató urunk ké- 
pének, ki nemcsak a posta vezér- 
igazgatója, hanem a postahivatalno- 
kok lelke. 

A képek ára darabonként 100 lej, 
amit Teodor Apostolescu, Bukarest, 

str. Bradului 7. cimre tessék befi- 
zetni. 

Teljes tisztelettel: 

Metaxa Jenő, 

a postaigazgatóság ka- 
binet főnöke. 

Rövid idő alatt a 2000 lejes havifize- 
tésü postások között sikerült is 14.000 
darab 100 lejes képet elhelyezni, ami fel- 

tétlenül gyönyörü üzleti eredmény, ha 
tekintetbe vesszük az ötezer lejes befek- 
tetést. 

Fellázadtak 
a fegyház rabjai, mert az 
igazgató nem engedett 

be egy asszonyt az urához 

Buzáu, október 14.) Nem mindennapi 
eset tartja izgalomban a buzáui fegyház 

környékén lakókat. Tegnap reggel 
ugyanis a fegyházban elzárt rabok az 

igazgató pártoskodása miatt fellázadtak 

és elkeseredésükben annyira mentek, 

hogy közelharc fejlődött ki a fegyőrök 
és a rabok között. 

A börtön lakóinak nyilt lázadására az 

adott okot, hogy egy Eugen Antopesecu 
nevü rab engedélyt ként az igazgatótól, 
hogy beszélhessen feleségével, akit már 

nagyon rég óta nem látott, mert sulyo- 

san betegen feküdt kórházban hónapo- 
kon keresztül. A fogházigazgató azon- 

ban megtagadta a kérés teljesitéség és 
ezért Antonescu élete veszélyeztetésével 
átreszelte az egyik vasrácsos ablakot és 

leugrott a magas börtöncellából a fegy- 
házon kivül eső mezőre, Az őrök azon- 
ban észrevették a szökést. Hosszas haj- 
sza után sikerült elfogni a felesége meg- 
látogatására szökő fegyencet. 

Elfogatása után Antonescut visszavit- 
ték a fegyházba s bilincsekbe kötzték és 
sulyosan megverték. Antonescu megve- 
retése főleg azért hábrotitotta fel rab- 
társait, mert az igazgató nem egyszer 

sokkal sulyosabb bünnel terhelt fegyen- 
ceknek megadta az engedélyt, hogy ro- 
konaikkal beszélhessenek s Antonescu 

kérését csak azért tagadta meg, mert 
szerintük személyi averzióval, viseltetik 
irányában. ; 

A rabok nyilt lázadásban törtek ki, 

Megtámadták az őröket s ki akartak ro- 
hanni a fegyház területéről. A fegyve- 
1es erő azonban győzött és igy sikerült 
visszatartani a fegyenceket a szökéstől. 

A fegyházban a kedélyek csak akkor 

"sillapodtak le, amidőn kiszállott a hely- 
szinére a főügyész, aki kijelentette, hogy 
erélyes vizsgálatot indit annak megálla- 
pitására, hogy igazságtalanság történt-e 
valóban. 



2. oldal 

A magyar 
társadalomhoz! 
Felkérettünk a következő felhivás 

közlésére : 

A bukaresli főiskolákon tanuló ma- 
gyar ijuság segélyezésére megindi- 
fott lelkes mozgalom igen csekély 

anyagi eredménnyel járt. 
Az eddig befolyt adományok ösz- 

szege igen távol van még altól, hogy 
azokból a tanulóiljuságnak pillanat- 
nyi segitség nyujlásál meghaladó ke- 

retü komoly, célludalos támogatását 
akár csak meg is lehetne kezdeni. 

Ezzel szemben a szükség talán 
soha sem volt nagyobb, mint most. 

Főiskolai iljuságunkra a vizsgadijak, 
a beiratási és tandijak megszerzésé- 
nek gondja nehezedik. 
Az elmult iskolai évben a buka- 

resti főiskolákna 56 magyar tanulója 
volt. Nagyobbára lerongyolt közép- 
oszlálybeli szülők gyermekei, kik igen 
kevés kivétellel a legnagyobb nyo- 
morral küzdöltlek. Ezek teslét, lelkét 
megőrli a román nyelven való lanu- 
lás nagy nehézsége mellett az állandó 
nélkülözés, a tökélellen táplálkozás, 
rossz lakás és ruházkodás és az el- 
hagyalottság érzete. E sulyos küzde- 
lemben segilség nélkül sokan lesznek 
kénytelene minden tehetségük da- 
cára is lanulmányaikat megszakitani. 
Mindenikben, ki a nélkülözések mi- 
att nem tudja tanulmányait befejezni, 
magyar népünknek egy vezetésre hi- 
valolt pillérét veszitjük el. Mindazon 
ifjak pedig, kik keresztülsinylődnek a 
tanulmányi éveken, mint a nyomor- 
nak fesli és leli rokkantjai fognak 
az élelbe kikerülni és nem fogjuk 
tőlük elvárhatni, hogy népünk lel es 
vezetői legyenek. mikor a magyar 
népünk sem gondolt rájuk, mikor a 
nyomoruság örvényében vergődtek. 
Az alólirott ideiglenes segélyző bi- 

zottság, mely a főiskolat ifjuságonk 
céltudatos segélyezését vetle tervbe, 
ismét a gazdaságilag megroppant 
magyar lárs dalomhoz kénytelen més 
erőforrás hiányában azzal a kére- 
lemmel fordulni, hogy értse át a m- 
gasztas célt és regilsen az adomá- 
nyaival e nyomor könnyeit felszári- 
tani. Az adományokat a magyar la- 
pok szerkesztőségéhez kérjük juttatni, 
melyek azokat nyuilvánasan fogják 
nyugtázni. 

Adjon mindenki, aki csak tebheti a 
nagy célra lehetsége szerint. Ne me- 
radjon el senki, aki magyarnak vallja 
magát, mikor a magyar ifjuságnak, 
saját fiainknak megmantésére kérünk. 

Bukarest. 1927. oklóber 7-én. 
Az ideiglen s segélyző bizottság 

nevében : 

jeszenszki Hering Gyula s. k., 
bukaresti róm. kath. egyházmegyel 

kanonok. 

Kányádi Béla s. k., ref. lelké z. 
Dr. Tornya Gyula s. k. ügyvéd. 
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füzlfaszükstaletünkal 
szerezzük be idejében a 

„GALOIT" RÉSZV.-TÁRS.-nal 
Strada General Dragalina No, 9. 

Telefonszám 11-06. 

Házhoz szállitva: 

I-a bükkhasáb tűzifa ölenkénv L 1400 
a bükkhasáb apritva, 1000 kg, L 900 

a hántotttölgy apritva 1000 kg, L 1000 
Í-a bükk és tölgy apritva 1000kg. L 800 

Tisztviselők és munká- 
soknak kollektiv alapon 
tizetési kedvezmény. 

Cuzáék kimondották, 
hogy felhagynak minden rendzavaró 

akcióval 
(Jasi, október 14.) Lapunk egyik legutóbbi számában hirt adtunk arról, 

hogy a romániai antiszemita liga szombaton nagygyülést tart Jasiban. A kon- 
gresszus előtt az antiszemita csoportok vezetői gyülést bartottak, amelyen ki- 

mondották, hogy a LANC programjának keresztülviteléért a törvényes keretek 

között fognak harcolni és minden akcióval felhagynak, amely az ország belső 
rendjét és nyugalmát zavarja. Tudvalevőleg a liga másik - disszidens - cso- 
portja hasonló határozatot hozott bukaresti kongresszusán. 

A belső rendre és nyugalomra nézve valóban kedvező határozatot a nagy- 

gyülés elé terjesztik és a további müködésre nézve ilyen jellegü határozatot fog- 

nak hozni. 2 

[ 

Andreescu rendőrigazgató áthelyezését 
[4 [4 e . 

érvénytelenitette a semmitőszék 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 14.) Igen ] melyet jogtalannak tartolt. 

érdekes átlhelyezési ügyben dönlőlt kolozsvári tábla helyet adott 

tegnap a semmitőszék III. szekciója. Adreescu rendőrigazgató keresetének 
Dumilru P. Andreescu első oszlályu és megsemmisitettle a belügyminisz- 
ko azsvári rendő igazgalól a belügy- lérium áthelyező rendelkezésél. 

miniszler élhelyeztle Dicsőszentmár- A belügyminiszterium felebbezése 
tonba másod oszlályu rendőrlőnöki folylán az ügy a semmitőszé III. 

rangban. Andreescu a kolazsvári tár- szekciátához került, mely a felebbe- 
lához fordult és kérle a bel gymi- zést elutasitolta. 
niscteri rendel ezés maegsemmisitését, 
............ győn g a 

F ran kf urtban 

A cirkusz elefántja vasuti szerencsétlenség közbeu 

Elefántvadászat 

(Frankfurt, október 14.) Rilka lát- , fáradtan hagyja maat egy fához 
ványban velt része tegnap és ma kölni. 
Frankfurt közönségének : igazi elafárl- A következő pillanatban iszonyalos 

vadászatlban, melynek sulyesabb kö- bömbőléssel 
velkezményei is lehellek volna. Így 
csak elpusztitott kertek, kitépeit fák, 
még mindig rémeket láló emberek 
bizonyilják, hogy nem volt álom az 
egész. 

A n pokban fejezte be ilteni ven- 
dégszereplését a kontinens egyik leg- 
nagyobb cirkusza. A lálványesságoak 

feluarik, kiszaklja a kötelekkel 
együtt a fát is, eltépi bilincselt és 
méltóságteljesen de azér! hihetatlen 
gyorsasággal eiszalad a meglapett 

emberek közül a Stadtwaldba. 

A rendőrségről erősitési küldenek 
és a vezényletet az Afrikában igazi 

stantinescu Malul-Spart községbeli nagy 

nös érdekességet ad az a 

Constantinesent egy évi börtönre itélte. 

Mai Világ hiradása arról, hogy lehető- 

megugrott és egész délelőtt remületben tartotta a várost 

legérdekesebb száma az igazgató 
volt, 24 idomitott elelántjával. Tegnap 

éjjel felraktároztlák az állatokal, sál- 
rakat és holmikat négy halalmas kü- 
lönvonatba. hogy uj vendégszergplési 
helyükra ulazzanak, Az egyik külön- 
vonat két utolsó kocsija 

kiaiklott, legurult a magas töltésen 
s a bennük lévő elefántok közül az 
egyik kitörte a kecsi oldalát és 

megszökött. 

Reggel fantasztikus hirek keringe- 
nek a városha: a repülőtéren mam- 
mut-nyomokalt találtak; egy sollőr az 

országuton óriási szörnyeleggel falál- 

kozoit és ijedtében idegsokkot kapalt; 
egy asszony reggel meg akarla néz- 
ni, vajjon esik-e az eső, kidugla a 
kezét az ablakon, ebbon a pillanat- 
baa egy óriási állat karonragadla és 
az ablakon kiemelve lelelle a füre. 
és az eleláat nyomát mindenültt puszi 
titás mulalja: 

felfalt veteményeskertek, kitépett 
fák, eltaposott virágok, agyongázolt 

keritések. 

Az állat Frankfurt külvárosai felé 
velte ulját. tána hatalmas rendőr- 
sereg, a cirkusz és az állalkert ápo- 
lói, a közönség, a kiváncsiak ezrei. 
Katie. a hároméves kis elefántkisasz- 
szony megijed az üldözőktől, vissza- 
fordul, áttör raituk és visszarohan a 
kisiklás szinhelyére, ahol időközben 
biztonságba helyezett társait keresi. 
- Utánal - és sikerült őt elérni: 

I 

Félháromkor: 

Rótüs kapitány 
(Mende K., Farkas Lili, László A. 

Ihász Aladár) 

A PI 

Sze 

............mgy em..sm.sz............... 

Félkilenckor 

Girkuszhercegnő 
(Kolbay, László, Ihász) 

elefánlvadászalon résztvett Oldenburg 
rendőrkapitány veszi at. Azonnal in- 
tézkedik, hogy a horda vezetőelefánt- 
ját szállitsák vissza és hozzák a 
szinhelyre, közben körülkeritteli Kal- 
jet és kiadja a szigoru utasitást, hogy 
le kell lőni az állatot, ba ki akar 
törni. 
De Karjet teljessn elhasyta az ereje, 

Lefeküdt kipihenni az izgalmokal a 
Sladiw Id dzsungeljének egy árnyíkos 
bozótjába és 

nyugodtan türte, hongy megbilincsel- 
jék és ismét eny hatalmas fához 

kötözzék. 

Gyenge morsá on kivül nem ias 
ellenkezeit, majd az eléje tett ételt jó 
élvággyal elfogy sztlva,. készséggel 
állt a folagrafálógépek százainak, a 
kiváncsi közönség ezreinek rendelke- 
zésére 

Időközben félhárom lesz. Messzi- 
rőt feltünik Asszán, az óriás-el fánt 
hatalmas alakja,. A cirkuszigazgaló 
feleségét hozza a f jén. A közörsé- 
get szélkergelik és Asszán odamegy 
érzése ulán. lányához Kat ehez, Ha- 
ragos írombitálás, melyel gyengébb 
mormogás vált fel. moid miniha 
Asszán szemrehányásokat tenne, me- 
lyekre Katje csak nyözve flel. Vé- 
gül egyeleő hangok, Katet feloldják 
Bilincsei alól és ő szófogadóan meg- 
indul epja után a már elkészitett uj 
vsuli kocsiba. 
Vissza a fogságba... 

Enő 
Haltkor 

Vasgyaros 
(Poór Lili, Szentayörgyi István 

Táray Ferene) 

18. Cluj-Kolozsváis, október 

Elitéltek egy kereskedőt 
tizenegyév előtt elkövetett 

csalárd bukás miatt 

(Bukarest, okt. 14,) Az Ifovi tör- 

vényszék tegnap tárgyalta Mariu Con. 

kereskedő bünügyét. A bünpörnek külö- 
körülmény, 

hogy a vádirat tizenegyévvel ezelőbt ké. 
szült el a kereskedő ellen, azzal vádol. 

va meg, hogy 1916. őszén 1928 lej pasz- 
szivával csalárd bukással menekült az 

anyagi felelősség elől. 
A kereskedő időközben Amerikába 

ment, ahonnan néhány hónappal tért ha- 
za azzal a céllal, hogy rokonait és is- 
merőseit meglátogassa. Hazaérkezése 
után a rendőrhatóságok azonnal lefog- 
ták, törvényszék elé állitották, amely 
csalárd bukásnak kvalifikálta a tizen. 

egyév előtti bünt és ennek alapján 

szIN*AZ-MOZ! 
Akar-e Ön moziigazgató 

lenni Kolozsváron 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 14. Saját tud.) 

Igen nagy érdeklődést keltett tegnap a 

ség nyilt meg mindenki számára egy 

jól jövedelmező igazgatói pozició elnye- 
résére. Mindenki tudja, hogy a mozi 
nem rossz üzlet és mozi vezetőjének 
lenni sem utolsó dolog. Azt is megirtuk, 

hogy az állás elnyeréséhez nem kell 

más, mint ötletesség. Minthogy egy mo- 

zi igazgatójának leginkább ahhoz kell 

értenie, hogy a nagyszabásu filmeket 

másképpen reklamirozza, mint a közepe- 

seket, az fogja elnyerni a Mai Világ 

által biztositott moziigizgatói állást, aki 
pebizonyitja, hogy vannak ötletei s hogy 

az esetleg reáhizandó mozgószinházat 
ügyes reklámgondolatokkal helyes uton 
fogja vezetni. 

Ismételten hangsulyezzuk: a legkomo- 

lyabb dologról van szó, ha szokatlan is 
az ut, amelyet választottunk, A Mai Vi- 

lág garantálja, hogy az az olvasónk, aki 

az általuank holnap közlendő feltételek- 
nek eleget téve leginkább tanuságot tes 
eleven érzékéről a filmek laszirozását i. 

letőleg, elnyeri ezt a szép posiciót, sőt 
magas pénzjutalmakat fognak kapni 

azok is, akikről bebizonyul, hogy ere- 

deti ötletekkel tudnak hozzájárulni 8 

filmélet népszerüsitéséhez;: 
És nem kell más, csak ötlet, ötlei 

arranézve, hogy miként lehet az álta- 

lunk példaképpen megadandó nagy fil- 

mek közül egyet, amelyet szabadon vá- 
Jaszthat a pályázó, igazán ügyesen lan- 
szirozni. 
Holnapi számunk ujabb részletekelt 

közöl. 
- 

- HevesiPiroskaklasszikushana 
versenye. Vasárnap, október 16-án, 
este fél 9 kor tartia a kiváló müvési 
nő idei első hapgversenyél a kalb 
zimnázium diszterméb n. A renődkt 
Sal hivós műsor a XVII. századból 
(Benedette Marcello.Scarlalti-Rameau 
Bach stb,) egész Be thovenig, csupa 
itt még rem hallott darabokat tartal 

maz, ami érlhetően fokozza a kelez8 
vári zeneszerető közönség nagy él" 
d klődését. Jegyek Lepagenál ka 
haltók. 

férfi aivekülönlegességek Férti 
fehérnemü méretután Clu) 
Sír. Memorandului (Ünió-u) 2 



Cluj-Kolozsvár, október 15. 

fiatal fáziasszony 

- Képzeld, kedvesem, egy egér 
esett a tejbe. 
- Kivetted? 
- Nem. Beletettem a macskát. 

sál 
- Uj telekkönyvi igazgató kolozsvá- 

rott, Stan Györgyöt, a dumbraveni ve- 
gyesbizottság telekkönyvi aligazgatóját 
kinevezték a kolozsvári járásbiróságok- 
hoz harmadosztályu telekkönyvi igazga- 
tónak. 

- Társadalomtudományi előadás az 
Alkalmazottak Szövetségében, Ma, pén- 
teken cste 8 órakor dr. Lobstein Sándor 
vA modern munkásmozgalom cimen 
előadást tart az Alkalmazottak Szövet- 
ségének Str. Máloasá 6. (Metropol mö- 
götti) helyiségében. Az előadás teljesen 

V 
és vendégeket szivesen látnak. 

- Szombaton gyülésezik Kolozsmegye 
tanácsa. Kolozsmegye vármegyei tanácsa 
október 15-én tartja meg október havi 
ülését, melynek tárgysorozatát ma fog- 
ják megállapitani. 

- A Marmarosch Bank csernovitzi 
fiókjából rejtélyes mádon eltünnek a 
pénzek. A Mármarosch Blank csernovit- 
zi fiókjában rejtélyes módon több na- 
gyobb pénzösszeg tünt el. A bankfiók 
két szolgája a pénztárostól azt az utasi- 
tást kapta, hogy nagyobb összegü pénzt 
rigyenek át a bank egyik osztályába. Mi- 
kor az illető osztály főnöke a szolgák- 
tól azok jelenlétéhen átvette a pénzt, ki- 
derült, hogy az összagből százezer lej 
Niányzik. A két bankszolgát rögtön ki- 
kutatták, de a pénznek nem tudtak nye- 
mára jutni. Ugyanaznap délutánján má- 
ök rejtélyes eset is előfordult. Valaki, 
aki pár perccel előbb több százozer lejt 
vett fel a bank pénztárától, a pénz át- 
sSzámolása közben konstatálta, hogy már 
4z első csomagból huszezer lej hiányzik, 
A bank pénztárosa természetesen rögtön 
pótolta a hiányzó huszezer lejt. A rejté- 
lyes délelőtti és délutáni pénzeltünések 
Mzonban a két bankszolgára terelték a 
gyanut, akik álhatatosan tagadják, hogy 

ingyenes 

pénzek eltünését még rejtélyesebbé 
eszi az a körülmény, hogy a bankfiók 
8azgatója a napokban névtelen levelet 
kapott, amelyben előre bejelentették, 

9gy rövid időn belül a bank pérztárá- 

él nagyobb összegü pénz eltünik. A 
udlórség bevezette az ügyben a nyomo- 

INGYEN DIVATLAP. Minden 

vevő, aki egy ruháravaló anyagot vesz 
A kolozsvári Gólya-áruházban, ingyen 

ándékul kap egy 08 oldalas divataibu- 
mob szabásmintával. A gyönyörű kiálli- 
80 album üzletekben 180 lejbe kerül. 

i 

visszaérkeztem Kolozs- 

várra, nyomban fülemhez 
jutott A. igazgató esete, 

aki bukaresti kiruccaná- 

saiban a B. álnevet szok- 

felháborodtam ezen, hogy 
A. ur beadja szegény fe- 
leségének azt a birtok- 
dolgot a 

parachutistával vacsorá- 

zik, Első pillanatban a 
„parachutisme"" mögött 

valami szörnyü, raffi- 

barátaim megmagyaráz- 
ták, hogy a parachutiste 

egy olyan nő, akinek az 

a foglalkozása, hogy tu- 

nyővel leveti magát egy 
repülőgépből. Elhültem 
akkora romlattságtól, 
E igazán disznóság, hogy 
A. ilyen extra dolgokat 
talál ki magának, mint 
egy nő, aki ejtőernyővel 

mesélte, tovább részlete- 
ket is igért, de már D.- 

alam ... megigérte neki, hogy el- valami részük voln a pénzek eltünésében. mor HOgy 

telszobájába, és elrabol- 

hbhuszárfőhadnagy pénz- 

vábbadni H. barátom- 

- Loetartóztattak egy panamázó ag- 
ronomot. Tárgivisteből jelentik: Az 
ügyészség tegnap letartóztatta Dámbovi- 
teanu Constantin agronomot, sorozatos 
visszaélések miatt. A letartóztatáshan 
levő agronom terrorizálta a szomszéd 

községek népét és magas taksákat vetett 
ki a nyomorgó lakosságra azon a cimen, 
hogy a terméseredmények a megállapitás 
szerint jobbak, mint ahogy azt az erede- 

ti taksák megállapitásánál vemélték. A 
kizsarolt pénzeket, amelyeknek teljes 

összegét mindezideig nem sikerült pon- 
tosan megállapitani, a panamázó és 

zsaroló agroenom hol Bukarestben, hol 
meg Tárgivestében elmulatta. Tiz külön- 
böző oldalról érkező feljelentés alapján 
tartóztatta le az ügyészség Dáambovi- 
teanu agronomot, aki ellen egyre több 
feljelentés érkezik a tárgivistei ügyész- 
séghez. A megzsarolt áldozatok száma 

eddig már meghaladja a százötvenet. 

- Dühöngnek a járványos betegségek 

Csernovitzban. Csernovitzból jelentik, 
hogy járványos betegségek dulnak, me- 

lyeknek elfojtására az egészségügyi ha- 

tóságok mindent elkövetnek, Eddig 59 
sulyos scarlateset fordult elő. Ezenkivül 
a főorvosi hivatal 4 hastifusz, valamint 

hat vérhas megbetegedésről kapott je- 
lentést. 

Alighogy a kisvárosból 

ta használni és egy fran- 

cia parachutistával szo- 

katt vacsorázni. Roppant 

dologból. 

Roppant 
minisztérium- 

ban, közhen pedig egy 

nált, hallatlan kéjművé- 
szetet értettem, de aztán 

dományos kisérletek cél- 
jaira 5000 lejért eijtőer- nem kell 

szokott földreszállni. 

C. barátom, aki ezt el- 

hez kellett sietnie, aki 

mondja neki E, esetét. 

Röviden E.-vel az tör- Legfeljebb 
tént, hogy a felesége el- kel. 
utazott F. erdélyi für- 

dőhelyre, legalább is azt 
mondta E.-nek, de saj- 
nos G.-ben betörtek a ho- 

az urával 

ták éjjeli szekrényéről a 

tárcáját és egy pipaszur- 

kálót, ami benne volt az 

ujságokban. 

Éppen ezt akartam to- 

- Állandó repülőjárat lesz Cser- 
novitz és Galatz közt. Csernovitzból 
jelentik; A napokban kezdték meg a 
Csernovitz mell it Rohozna község- 
ben a régóta tervbevetlt nagy Aerod- 
rom épitésél, emely egy megártár- 
saság tulajdonát képezi. Romániá- 
ban ez a második repülőlelep, amely 
nincs állami kez lésben. A repülő- 
tár aság állandó repülőjár tol fog 
lélesileni a C ernovitz, J si, Galatz-i 
lézvonalon keresztül Bukar slig. A 
személyszálliló repülőgépek hat sze- 
mély befogadására készülnek. 

- Tizenkilenc évi börtönt osztott 
ki a törvényszék a hires bessza- 
rábiai Cocos vablóbandája hét tagja 
között. Az orh:i esküdiszék tegnap 
tárgyalla Cocos hirhedt besszarábiai 
rablovezér bandájána bünperét. Co- 
cos már nem kerülhetelt az igazság- 
szolgáltlatás elé, mert eny harc köz- 
ben csendőrök agyonlőlték. A hir- 
hed! rablóbanda 18 tagija állott a 
biróság előtt, nagyrészt iatalkoru 
gyerekek, akik a legendás hiírü rab- 
lóvezért tüzön-vizen követlék. Az es- 
ködtszék hosszas tanscs ozás után 
Jon Calhant tiz évi, Zudcu loant hat 
évi legyházra, Budrug Theodo:t egy 
évi, Kunpanna loant hét havi, Balan 
Alexandrul, lon Revencut és Zubcu 
Sle ant pedig öt-öl havi börtönre itél- 
ték. A többi tizenegy vádlottat a tör- 

olozsvári pletyka 
nak, amikor 

pett I.-né és röviden igy 

szólt: „J.-né látta magát 
kijönni két hét előtt a 
botanikus kertből K. hu- 
gával. K, nagyon nehez- 

tel magára és ajánlom, 
beszéljen L.-nével, kinek 
nagy befolyása van rá, 
nehogy hotrány legyen a 

nek, mert ugyebár még- 
is jó, hogy az ember a 
kisvárosi nyaralás után 

visszatér egy ilyen nagy- 
városba, mint Kolozsvár. 

A kisvárosban nincs utá- 

latosabb, mint a pletyka, 
- de az ilyen nagyvá- 
rosban, mint Kolozsvár, 
az a kitünő, hogy itt az 

ember nyugodtan 
het az ismerőseivel 
tálni vagy ozsennázni, 

mindjárt pletyka lesz be- 
lőle. Egy ilyen nagyvá- 
rosban éppen az a kel- 
lemes, hogy mindenki a 

saját dolgaival foglalko- 

zik és a névtelen levele- 
ket soha máskép nem ir- 

ják, csak kezdőbetükkel. 
Tagadahatatlan, hogy az- 
ért itt is akad, elvétve 

egy-egy apró pletyka, de 
ezt ugyebár nem 

adják tovább s nem igen 
irják ki az ujságokba. 

Hogy például L, 
aki megszöktette a kis 
M. N.-t, az O.-ucca P. 
szám alól, most az R. fe- 

leségével szakitott, mert 
kezdett vi- 

szonyt, de az ura azért 

kitartja S.-t is, aki a 
férjnek is, meg a felesé- 
gének is szeretője. 
szont T., akivel az a his- 

tória a gőzfürdőben meg- 
esett, hogy 

vényszék felmentelte és rögtön sza- 
adlábra is helyezte. 

hozzámlé- az ajtót, amikor U.-val 
azt a dolgot elkövette, 
most morfinista lett és 
14 éven aluli gyermeke- 
ket vásárol, tucatjával 

ab Szamosujvár, franko, 
és ehhez társul V.-vel. 

Hát ez persze a nagy- 

város előnye a kisváros 
fölött - a szükkeblü, 

irigy, csuf, kicsinyes 
pletyka helyét a nagyvá- 
rosban az emelkedett lá- 
tókörü, szabadelvü, fölé- 

nyesen megértő és udva- 
rias „mondaine hirszol- 
gálat" foglalja el - az 
emberek iparkodnak meg- 

érteni egymást, jól és 
alaposan, lehetőleg ugy, 

hogy mindent alaposan 

tudnak egymásról. Én 
Párisban is hallottam 
már egyetmást; a mult 
kor is a patikus... de 

nem, mondom el. Nem 

mondom el, mert soba 
nem lehet tudni, mi lesz 
belőle; a pletyka mindig 
igy kezdődik, egy uccá- 
ban, egy patikus leányá- 

val, vagy egy ajaccói 

ügyvéd fiával, akiről ké- 
sőbb a legnagyobb plety- 
kás - a történelen - 

nem átalja kiirni, hogy 

fölvette a N. p. 1. on ne- 
vet és viszonya volt egy 

operaénekesnővel akkor. 
amikor már egy o. sztrák 
fhg.-nő volt a felesége, 
- s később becsukták 
Sz. t. H, I. n.-ra. Erről 

annak idején sokat be- 
széltek bizonyos Páris- 

ban. Igen, ma is akad- 
nak Párisban elvétve 
ilyen történetek, s ezért 
jó vigyázni a nyelvünkre, 

mert amiből Kolozs- 
váron gyakran csak po. 
fon lesz, abból Párisban 
gyakran lett már törté- 
nelem. 

örültem en- 

elme- 

sé- 

félni, hogy 

igen 

kezdőbetük- 

vi- 

rányitották 

ket mind felforditolták 

3. oldal 

- Hamis bukásért öt évi börtön. 
Konstancából jelentik: A törvényszék 
második szekciója 5 évi börtönre itélte 
a hamis bukással vádolt Mateo Peris 

konstancai kereskedőt. 

- Letartóztattak egy zsaroló vég- 
rehajtót. Kisenevből jelentik: Tegnap 
délután a kis nevi ügyészség lelar- 
tózt tla Chiriloff Jáno portarelt, aki 
számos visszaélést kövelett el, meg- 
zsarolva a vele ö szeköttetésben álló 
klienseket. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy ezenkivül a gondjaira bizolt 
állami pénzekből is nagyobb ősze- 
geket sikkasztott él. Kihllgatása 
folyik. 
- Elmaradt a közönség a köz- 

lekedési eszközök katonai össze- 
irásáról. A kolozsvári rendőrség el- 
sejétől kezdte meg az állatok, jár- 
művek, kocsik, aulók és biciklik ka- 
tonai szemléjét. A terminusokon azon- 
ben seni sem jelent meg. A rend- 
őrség a terminus! 10-től 28-ig meg- 
hosszabbitotta s egyuttal szigoruan 
figyelmezteli a közönséget, hogy a 
s emle elmulasztása a atonai ben. 
telőparagralusokat vonja maga után. 
A szemle rendjél a rendőrség ismél 
plakálírozni fogja. 
- Sulyos visszsélésekkel vádol- 

nak egy prefektust. A Cuvaniul éles 
támadást intéz Cojocariu suciavai 
pr fektus ellen, aki még az előző li- 
berális rezsimben is sulyos kell met- 
lenségeket okozott kormányának kü- 
lönböző visszaéléseivel. A jelenlegi 
rezsimb n megint prefektusnak ne- 
vezték ki Cojocariut, aki azzal kezdie 
müködését, hogy a suceavai vágóhid 
kilógrammo kén!i eay lejes husill ték 
szedési jogát 550.000 lejért bérbe 
adta gy Herman nevü egyénnek 
a törvényes formák betartásának fi- 
gyelmen kivül hagyásával, annak el- 
lenére. hogy más részről egy nillió 
lejes ajá lat is érkezett. A házhelyek 
kiosztásánál sulyos visszaélés ket 
kövelett el. min! az agrárbizottság 
tagja. A többek között Cojocariu sa- 

ijá!t megán és roko ain kivül egy Po- 
lecsekné nevü kabarélulajdonosnő- 
nek, Falticeni primárjának és sok 
ás protekciés sz mélynek osztott ki 
földek t. 

- Meggyaláztak egy német zsidó. 
temetőt. Bedlinből jelentik: A bochen- 
heimi régi zeidó-temelőt eddig még 
ismeretlen egyén k tegnap felhábo- 
ritó módon meggyalázták. A sirköve- 

és a következő 
felirattal mázollák ál: 
- t nyugszik Judés Iskariot! 
A sirokról a virágokat tövestől ki. 

szaggatták. A sirok közt vezető uta- 
kat szemetlel és földdel szórák be. 
A haloóságok erélyesen nyomoznak a 
teltesek után. Ezes alighanem horog- 
keresztesek lehettek. 

SPORTVIL 
A 

Felbomlott 
a Középeurópai Kupa 

Csütörtökön este tartották meg a po- 

zsonyi Cariton-szállóban a Középeurópai 
Kupa intézőbizottságának rendkiviüli ülé. 

sét, amelynek tárgyát a Spárta -Hun. 

zária meccs igazolása, illetve az isme- 
retes Konrád-ügy képezte. Az érdekelt 

osztrák és cseh delegátusok szótöbbség- 
gel elvetették a magyaroknak Konrád 
szerepeltetésére vonatkozó áláspontját 
és kizárták a Hungáriát a Kupa további 
mérkőzéseiből. 
A magyar delegátusok erre kivonultak 

a tanáeskozásról, miután az MLSz ne- 

vében Kiss Tivadar alelnök kijelentette, 
hogy Magyarország végleg visszalép az 
egész Középeurópai Kupától és többé 
abban nem kiván szerepelni. 

A konferencián Románia képviselője 
dr. Lázár Kornél, a Kinizsi elnöke is 

megjelent, akinek állásfoglalásáról nem 
szól a távirati tudósitásunk. 



nélkül való. És mára a börtönnél ma- 

o 

- Fogadjunk, el senmm hiszi, ha 
mondom, hogy a kolozsvári munka- 
adó szövetség piaci árlistájában két 
százalékkal olcsóbb lett az élet. 
-Majd szólok a feleségemnel, 
hogy ezután hozzájuk menjen vásá- 
rolni. 
- És mi a véleménye arról, hogy 

tegnap csekély 32 válópert tárgyalt a 
kolozsvári biróság. 

Hogy mi a véleményem? A kis 
fiam megkérdezte: „Papa, mi az a 
bigámia?" Én feleltem: „Az fiam, ha 
egy férfi sorozatos marhaságokat kö- 
vet el." 
Hát azt tudja-e, hogy a Magyar 

Párt elnöki tanácsa ma ülésegik? 
-Na hallja, a maga gondolattár- 

sittásai!... 
- És azt olvasta-e, hogy a kor- 

mány uj törvényt hoz, amelyben 
megvédi a kisebbségi részvényesek jo- 
gait? 
- Egetán nminden kisebbségi ember 

kénytelen lesz részvényeket vásárol- 

És nil tud mondani arról, hogy 
la vacavesti börtönigazgatót bezárták 
a sajái börtönébe? 

Én azt hiszem, hogy ezt megle- 
petésnek szánta a kormány. 
- Miféle meglepetésnek? 

Emlékszem, hogy amikor Szeged 
városa harminc éve Herencz József 

látogatásál várta, a városi tanács va- 
dami meglepetésről tanakodott, mely 
ne kerüljön sokba és amelynel; 
a király is, maa a nép is örüljön. Vég- 
*e valaki az t ajánlotta, hogy akasz: 
szák fel egy lámpavasra a polgár 
mestert. Ez olcsó is, meglepetés is 
és mindenkinek öröm. 
-Igaza van Pancser ur, a kár- 

öröm a legtisztább öröm, mert érdek 

radunk. 

E 

olai felszerejések! 
Fogkele, ruhakefe, haj- 
kefe, fésü, fogcreme. 
szappan és cipőcréme 
fiukmak 140 Lei 
lányokuak 170 Lei 
izléses öszeállításban 

Rózea Royal drogeria 
Cluj-Kolozsvár, Főtér 26 

Nem esik az alma messze a 

fájától 
de Ön nagyon messze van 

a jó és olcsó 

tüzifájától 
ha azt nem a A77. telefon- 

számon 

Rinmócozi 
fatelepéről rendeli (gyufagyár mellet) 

Rendelés után 1 óra mulva 
Í olthon van a fa 

Kö vekkel 

geblatt jelenti, 

dobáltak 

(Prága, október 14.) A Prager Ta- 
hogy a tót néppárl 

tegnap Besztercebányán nagygyűlési 
tartott, melyen Tiso miniszt r beszél!. 
A gyülés után kövekkel dobál ták meg 

Az avarescanus 
sürgönyileg Bukarestbe hivták 
Megint reménykednek a 

(ClujJ-Kolozsvár, okt. 14. A Mai Világ 

tudósitójától.) Maniu Gyula tegnap éjjel 
elutazott Kolozsvárról. Elutazása előtt 
fontos utasitásokat hagyott hátra párt- 
hiveinek és több pártügyet intézett el. 

Igy a többek között végleges intézke- 
déseket tett a Patria recrganizálása 
ügyében, melynek ugy a szerkesztősé- 

A kolozsvári averescanus körökben 

pok ellenőrizhetetlen forrásból származó 

sáról. Az averescanusok a hirek nyomán 

való rendelése nagy feltünést keltett. 

A szervezett munkások 14 

(Cluj:Kolozsvár, okt. 144 A Mai 
Világ tudásitójától.) Az amszterdami 

irányzatu munakásszervezele ek leg ap 

este Kolozsvároa gyülést. tartottak. 

melyea a kormány gazdaságpoliliká- 

járól volt szo. Az értekezl ! szóno ai 

megá lapitották, hogy a jelénlegi kor- 

mány a baakok támogatása melleit 

az ipart teljesen elnyomja. A bank 

kamatok ma is 2436 százalékot 

lesznek ki, amelyek az ipari terme- 

lésre oly sulyosan nehezednek, hogy 

szükségsz rüen is beéll a leépités 

minden ipari üze ben annak elle- 

nére, hogy iparcikkeiok 40 százalé- 

kát még mindig külfőöl dről importál- 

juk. 
A lzépitések folylán országszerte 

nakyarényű munkáselbocsátások tör- 

tént k és az amszterdami irányzat 
hoz tartozó 

48,000 romániai szervezett munkás- 
nak 14 százaléka volt munkanélküli 

szeptember 1-én. 

Ez a szárarány a gazdasági vi- 
szo yok rosszabbodása folytán foly- 
lon nagyobbodik. 
A mu akásszervezetek országos 

szektanácsa több izben kérle a kü- 
lönböző kor ányokal, hogy tartsanak 
gazdasági jellegű konlerenciát, melyre 
a munkásszervezelek képviselőit is 
hivják meg, hogy az ország többi 
gazdasági tényezőivel 
lárgyalják a jelenlegi ipari pangás 
megszüntetésének lehetőségét. Ez 
azonban mind máig s m tőrtént meg. 
A munkásszervezelek vezetői ebből 
arra a megállapitásra jutolttak, hogy 
ha a kormány nem hagy fel jelenlegt 
gazdaságpolitikájával, 

feltétlenül bekövetkezik termelésünk 
csödje. 

A Mái Világ munkatársa besrélge- 
tést folytatott jumanca Josif volt kor- 
mányzótanácsi taggal, aki jelenleg a 
rom niai szociáldemokrata párl köz- 

kolozsvári tanácskozásai 

jelentéseket tesznek, mintha pártjuk rövidesen kormányra kerülne. Goga Buka- 

restbe való utazása szintén kitünő hatással volt az averescanusokra. 

Gróza Péter volt averescanus. miniszter tegnap Kolozsvárt járnt, hol több 

párthivével folytatott beható tanácskozásokat. Giróza tegnap este Bukarestbe 

utazott, miután pártja sürgönyileg a fővárosba hivta. 

Politikai körökben a volt avercscanus miniszterek sürgönyileg Bukarestbe 

Anolozsvári szakszervezetek gyülése 

az ipari leépitesek és a munka- 

nélküliség ellen 
százaléka kenyér nélkül 

Jumanca főtitkár nyilatkozata 

közösen meg- 

Tisol, azinek azonban sikerőlt meg- 

menekülnie. Tiso a tót néppár! tagja, 

amely a közelmultban a kormányba 

lépet.. 

minisztereket 

néppártiak - Maniuék 

gét, mint a kiadóhivatalát teljesün át- 

szervezik. A Patria főszerkesztője Jon 

Clopotel, az ismert erdélyi publicista 

lesz. 

A nemzeti párt megyei tanácsa ma 

este a párt kolozsvári helyiségében ülést 

tart, melynek igen érdekes napirendjéről 

nem adtak ki információkat. ; 

élénk feltünést keltett a bukaresti la- 

hire Averescuék politikai reaktiválá- 

ujjáéledtek és megint olyan hangu ki: 

; 

A munkanélküliség csak Erdély 
ben és Bánálban észlelhető. 

A Regátban nincs munkanelküliség 
sehol 

a Prahova völgyé) kivül. hol a pet 
roleumvállalatok ké- yi lenek leépi- 

piteni. miután nem bírók az otosz 
petroleummal való konkur enciát. Ro- 
mánia amsterdami: irán zithoz la- 
tozó 48.000 szervezett mun ása kö- 
zül 14 százalék atlaz a munkanél- 
küli. de ebből a Regétra lénvegtelen 
szám esik, tekintve, hogy a Regátban 
az ilven irányzathoz larlozó szerve- 
zett mu kások száma nem haladja 
meg a 8000 ember!. 
- Erdélyben azonban sokkal su- 

lyos bb a munkanélküliség. Hogy 
égy jellemző cset ! emlitsek, ilt van 
a petrozsényi szénbányák ügye, mely- 
nek cz elnöke Tnecred Constanti- 
nescu, eki a jelenlegi kor nány ipar- 
politikéján k tanác adója. A pélro- 
zsényi zénbányák ugyani leépiteni 
kénytele ek, miután egyré zi az ál- 
lemvasut nem vesz ál szenet. más- 

részt pediz. mil átvet, azt 
zette. Timoc mérnök, aki a bá vákat 
igazgetja, bejelenlve a he elyzet t Cons- 
tantinescu Tancredn k, utasiítást kért 
a leépitésre vonatkozólag. 

Constantinescu ulasitást, adott, hogy 
a petrozsényi bányákból 600 mun- 
kást, a lonai bányákból pedig 100 

munkást bocsássanak el. 

A leépit tt munkésok nagy része 
öreg családo ember volt. akik ho - 
szu időn keresztül voltak a bánya- 
telep szolgálaláb n. Mos! a zsilvől- 
gyi elbocsátott munkások memoran- 
dumm-1 fordultak s 
hogy szavazzon mg egy pőthiielt a 

vasutivonal kiépité ére, hogy ezáltal 
a leépített munkások munk alkaim t 
nyerjen k. 

meg a minisztert Ujabb k katozai 
lepleztek le Oraiovában 

(Crajova, okt. 14. Saját tud.) Néhány 
héttel ezelőtt általános feltünést keltett 

a crajovai XI. katonai diviziónál lelep. 

! lezett panama, amelynek 

A büntető hatóságok alig 

máris ujabb visszaélések nyomára jöt 

dóotta, hogy a hiányzó pénzek csak a töb 

közokirathamisitás cimén is eljárást in- 

nem fi-! 

korményhoz, 

lárgujiui megkezdett é félbehagyott 

panamát 

főszereplője 

több vezetőpozicióban levő katonaitszt. 
folytatták 

le a panaáma ügyében a vizs sgálatot, 

tek, amelyeket - a feljelentés szerint 

- egy Nicolau Aristotel nevü kapitány 
követett el az I. utászezred adminisztrá- 

ciójánál. A katonaezred pénztárából el- 

sikkasztott összeg meghaladja a félmil- 
lió lejt, jelek szerint azonban az összeg 

nagyobb lesz, amint a legnagyobb disz. 

krécióval vezetett vizsgálat a teljes i üg 

vezetést alaposan át fogja nézni és 

szigoru rovancsolást megejtik. 

A letartóztatott Aristotel kapitán 
tagadja az ellene felsorakoztatott vá 
dakat és kihallgatása folyamán elmon- 

bi hivatalnokok hanyagsága folytán tün 

tek el. A hadbiróság által vádalá helye- 

zett vezetőtiszt a katonaság pénzét ha: 

misitott okiratokkal tulajdonitotta el és 

czért nem csak sikkasztásért, hanem 

ditottak ellene. 
A kapitánynak minden bizonnyal cin- 

kosai is vannak, akiknek személyazonos- 

ságát azonban még egyelőre nem sike- 

rült megállapitani, mert a megtévedt 

kapitány nem hajlandó elárulni, kikkel 

állott „üzleti" összeköttetésben. A nagy 

arányu panamában s számos letantóztatás 
várható. 

APRÓHIADETÁSEK 
Egyszeti közlésnei egy 5 le vasta. 
gabb betüvel 10 lej. Legkisebb apról 
áetén 50 leji - Allástkeresőknel 
kedvezmény. Aptóhirdetések dija előre 

fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb 

bitunk ha pertőbelyes mellékelve van 

Kizdő akás 

2.3 szobás kertes lakást keresek für- 

dőszobával. Cim a kiadóban. 

Alkalmazás 

Felnőtt térfiak és nők tapkihor- 

dásra Merestetnek. cin a kit 

dóban. 

Kölönfele 

Angol mechanikáju gongora bérbeadó. 

Cim: Str. Fántáneli 3. 

Kádiókban és alkatrészekben mindig 

a legujabbat olcsón nyujtja „Constru 

fiot mérnöki iroda. Cluj, P. Unirii 6, 

telelon 83. 

Dobozokat, 
posta ést 
vasuti ládákat 

promt szállit a 

„LEMNÓS LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Melilo 28. felelon lőtést éső15 

ÉLei 850-től 

Trench- Coats 

Ragian lei sb0 

. EUMAN 
ferő és s fiuruhaáruháza Cluj. Főtér 

ponti főtitkára. Jumanca a következő- / 
foglalkoztatása ilt sem kielégitő. 

Egyedül a resicai üzem k rzok, 
hol az ujabb munka eijbocsátá o- 
kat be züntették. h bár az üzemek 

Felelős szerkesztő: KARSAY LÁSZLÓ. 

ket mondolta munkatársunknak: 
Nyemtatott a Lapkiadó r.-t. körlergégévén s sn. öza 


